



АЛТаИСКаЯ ПРАВДА



⊣ НОВОСТИ ⊢—

По дороге с комфортом

всероссийском конкурсе.

предприятие торговли».

будут названы в феврале 2018 года.

выхаживали врачи-неонатологи.

припарковать автомобиль.

Японию и Канаду.

Пять лучших объектов дорожного сервиса выбрали в Алтайском крае. Они будут представлять наш регион на

Лидером по числу медалей стал «Маяк». Он получил первые места в номинациях «Лучший многофункциональный

комплекс», «Лучший гостиничный комплекс» и «Лучшее

Среди автозаправочных комплексов победу одержала

«Газпромнефть» с АЗК № 222 (подъезд к Барнаулу). Лучшим

предприятием общественного питания признан кафе-бар

«Дилижанс», станцией техобслуживания – «Атон». Победа в

номинации «Лучшая площадка отдыха» досталась «Граням

дорог «Алтай», все предприятия расположены на Чуйском

Куда уехал алтайский мёд?

Предприятия-переработчики наращивают объемы

поставок меда за рубеж. Буквально на прошлой неделе

одна из организаций отправила крупные партии в США

ровал 20 тонн продукции, а в Польшу – 19,7 тонны, сообщает краевое управление по пищевой промышленности.

Белоруссию, Таджикистан, Монголию, Китай, Германию,

Стало в семье три сына

Первую тройню торжественно выписали 11 октября из перинатального центра «ДАР». Почти три недели их

На торжественной выписке матери Людмилы Драчевой и

её трех сыновей Платона, Савелия и Матвея присутствовали

министр здравоохранения края Ирина Долгова, а также ми-

нистр труда и соцзащиты региона Михаил Дайбов, который по поручению губернатора Александра Карлина вручил

Первая платная

ботать платная парковка на привокзальной площади.

До этого дня закончится монтаж необходимого обору-

дования, установят дорожные знаки, нанесут разметку.

В течение месяца там можно будет пока еще бесплатно

ставят светофор, табло с информацией о свободных местах,

камеры видеонаблюдения, сообщает администрация крае-

Парковка рассчитана на 150 автомобилей, в том числе

для инвалидов. Стоимость одного часа пока не утвержде-

на. Предварительная цена – 50 рублей, первые 20 минут

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Алёна ИВАНОВА

На парковке кроме шлагбаума и терминала оплаты по-

В Барнауле 25 октября в тестовом режиме начнет ра-

этой многодетной барнаульской семье 150 тыс. рублей.

В Соединенные Штаты «Алтайский пасечник» экспорти-

Там же уточнили, что алтайский мед продают в Казахстан,

Как сообщает управление федеральных автомобильных

Лучшие объекты дорожного сервиса в масштабах страны

Светлана ЯКОВЛЕВА

Hac читают

100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее

# И фермерам, и школьникам

В Топчихинском районе сооружают новый мост через реку Алей.

www.ap22.ru

К строительству мостового перехода на автомобильной дороге Топчиха – Хабазино – Красноярка – Нагорный подрядная организация приступила в мае текущего года. На сегодня на объекте выполнены работы по погружению опор, их бетонированию, частично обустроены подходы к мосту, проводится сборка металлоконструкций пролетных строений. Проектно-сметная стоимость составляет 86 миллионов рублей.

По словам начальника отдела мостов управления «Алтайавтодор» Андрея Лавренова, находящийся рядом со строительством деревянный подвесной мост был сооружен местными умельцами хозспособом в 80-х годах прошлого века, уже два года находится в аварийном состоянии, не отвечает современным требованиям и сегодня движение по нему, особенно для большегрузных автомобилей, практически закрыто. Местным жителям приходится передвигаться в объезд по полевым дорогам, что увеличивает их путь примерно на 40 киломе-

Однако столь неприятная для автомобилистов ситуация должна измениться уже в декабре нынешнего года, когда рядом со старым будет открыт и наблюдаются, то связаны строительство опор только новый металлодеревянный 107 метров, ширина – восемь, два тротуара и возможность выдерживать вес самых большегрузных автомобилей как минимум до 80 тонн.

Новый мост очень важен для местных жителей – по нему можно будет добраться до сельхозпредприятий, расположенных в Красноярке, до отдаленных населенных пунктов Нагорный и Староалейка, сократится путь школьного

Как отмечает выполняю-



Новый мост сделан по современным технологиям.



Андрей Лавренов: «Строим основательно»



Старый – возводили хозспособом.

строительных материалов по на стройку, и на выезде из ее зоны микроавтобусу журналистов два раза понадобилась помощь трактора.

– Был, правда, еще сложный момент в самом начале строительства, – припоминает Роман Пашовкин. – Мы начали подготовительные работы в середине мая, щий работы на этом объекте но из-за паводка, который так уж много. По уверению ют более четырехсот человек.

прораб ООО «Альянс» Роман поднял воды реки Алей на специалистов, график работ Пашовкин, трудности если 7 метров, смогли начать должен быть выдержан. они в основном не с соору- в середине июля, когда вода вень. Опоры эти рассчитаны не приходится: и по дороге ледорезов, так что и нагрузку мост выдержит, и от паводка не постралает.

Во время устройства опор на стройке находилось около 40 человек, сейчас такого говорит он. – Стройка века, количества людей не требуется, однако при накладке дорога жизни, по-другому деревянного настила их там не назовешь. Без этой дороги вновь будет густо, а до этого жизнь в селе прекратилась момента времени осталось не бы. В Красноярке прожива-

Стройкой века называет

мост через Алей глава адмимост. Его длина составляет жением моста, а с подвозом упала на нужный нам уро- нистрации села Красноярка Василий Яковченко, и пусть полевым дорогам, изрядно на максимальные нагрузки для стороннего уха звучит расквашенным дождями. для данной категории доро- это несколько пафосно, для Там два фермерских хозяй-Сомневаться в этих словах и, предусмотрена установка местных жителей вполне приемлемо.

– Для села самое значимое – это мост, по нему можно будет теперь проезжать с любым грузом, на любой технике, – потому что для людей это



Пространство и людей соединяя.

## СОСТАВИТ ДЛИНА нового моста

ства, которые полностью обрабатывают пашню, обеспечивают людей зерном на паи. Теперь проблем ни с каким транспортным сообщением не будет, в том числе с авто-

Был бы новый мост построен лет десять назад, и, вероятно, такого оттока населения из села не было бы, теперь в него опять должны потянуться люди. Ведь маленьким фермер-

ским хозяйствам приходилось возить зерно вкруговую, а это для них огромные затраты. Теперь и фермеры, и все жители будут довольны, для Красноярки и других сел по этой дороге это большое событие.

Как отметил Андрей Лавренов, в последние годы в крае меняют устаревшие подвесные мосты на подобные тому, что строится ныне в Топчихинском районе. Они уже появились в Чарышском, Краснощековском и Шипуновском районах. В будущем году основательные мостовые сооружения намечено построить в Поспелихинском и Курьинском районах.

Константин СОМОВ



С 5 по 15 октября во всех почтовых отделениях проходит «Всероссийская декада подписки».

Успевайте подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодне 2018 года по сниженным ценам Стоимость подписки на 1 месяц составит: Индекс В0300 (без официальных документов) -80 руб. 38 коп. Индекс В0303 (с официальными документами) 152 руб. 95 коп.

ПРОГНОЗ

сегодня

Ветер восточный, 3-8 м/сек., с усилением до 13 м/сек., без осадков.



в Барнауле

в последующие двое суток в крае

в крае

Ветер южный, 3-8 м/сек., порывы до 15 м/сек., ночью без осадков, днем по краю небольшой дождь.

Ветер юго-западный, 5-10 м/сек., с усилением до 15 м/сек., небольшой дождь.

⊣ ЦИФРА ⊢

## Уберём сообща

Хозяйства, которые закончили обмолот зерновых и зернобобовых культур, приходят на помощь соседям.

комбайнов НАПРАВЛЕНЫ ДЛЯ ПОМОЩИ В СОСЕДНИЕ РАЙОНЫ

Как сообщили в прессслужбе губернатора, пере- по переброске техники. Заброска осуществляется в 16 районах. Уже направлено 58 комбайнов, в ближайшие дни к ним добавятся еще 40.

Работает «горячая линия» явки и предложения принимаются по телефонам: (3852) 35-43-51, 65-81-57.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Долг памяти

ХРОНИКИ «АП» і

14 октября 1988 года, № 235

«Я не историк и не критик, а просто люблю читать, и почитаю историю как всей нашей Родины, так и Алтая. Писатель М. Юдалевич, выступая в «Алтайской правде», ссылался на то, что «еще в начале 1891 года в Барнауле было создано «Общество любителей исследования Алтая». А сейчас у нас в каждом районном селе, в каждом городе сотни и сотни грамотных людей, в самом Барнауле есть организации Союза писателей, Союза журналистов, прекрасный краеведческий музей, книжное издательство – все есть, а хорошего учебника по истории края как не было, так и нет. Понимаю, что это тяжелая, кропотливая работа, но писателям-то она посильна. Им надо хотя бы начать ее, проложить тропу к этой цели.

Так и хочется сказать нашим литераторам: дерзайте! М. ДОЛГОВ, ветеран войны и труда».

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

## На площадках столицы

С 16 по 19 октября в Москве пройдут Дни культуры Алтайского края.

В течение нескольких дней жители и гости столицы смогут познакомиться с издательскими проектами региона, профессиональным театральным искусством, узнать об известных уроженцах

Первым мероприятием программы станет презентация журналов «Культура Алтайского края» и «Алтай», а также специального выпуска «Роман-газеты», посвященного 80-летию Алтайского края. Презентация пройдет 16 октября на одной из престижных литературных площадок страны – в Центральном Доме

В мероприятии примут участие губернатор Александр Карлин, известные российские писатели: ректор Литинститута, прозаик, член Союза писателей России Алексей Варламов; главный редактор журнала «Роман-газета», писатель Юрий Козлов; поэт, первый секретарь правления Союза писателей России Геннадий Иванов; поэт, переводчик, член Союза писателей России Надежда Кондакова; поэт, прозаик, переводчик, культуролог, член Союза писателей России Марина Кудимова; критик, прозаик, член Союза писателей России Владимир Куницин и др.

От алтайской делегации на презентации выступят главный редактор журнала «Алтай» Лариса Вигандт, секретарь писательской организации Алтайского края Анатолий Кирилин. Свое поэти-



Во время репетиции «Ползунова».

ческое творчество гостям представят Валерий Котеленец, Дмитрий Мухачев и Иван Жданов.

⊣ AHOHC ⊢

Участников и гостей презентации ждет музыкальный подарок от лауреата международных и всероссийских конкурсов, артиста «Москонцерта» и нашего земляка Александра Гладкова.

17 октября в крупнейшем книжном магазине столицы «Москва» состоится презентация издательских проектов Алтайского края. Там будут представлены 9-томное собрание сочинений Василия Шукшина, 6-томное собрание сочинений Георгия Гребенщикова, двухтомник Валерия Золотухина, а также книги, изданные в серии «Алтай. Судьба. Эпоха»: «Алексей Скурлатов», «Михаил Калашников», «Герман Титов», «Иван Пырьев», «Митрополит Макарий», «Валерий Золотухин».

Среди гостей мероприятия – внучка Василия Шукшина – Анна Шукшина, актриса театра и кино Ирина Линдт с сыном Иваном Золотухиным, заведующий отделом наследия Рерихов Музея Востока Владимир Росов, ветераны Космических войск России.

Среди покупателей изданий будет организована призовая лотерея: приятным дополнением к книгам станут алтайский мед, травяные бальзамы и пряники.

Ключевым мероприятием Дней культуры станет показ спектакля «Ползунов» на сцене московского музыкального театра «Геликон-опера» 18 октября. Спектакль вошел в число участников II Всероссийского фестиваля музыкальных театров «Видеть музыку».

Кристина ЛИВЕР

# Барнаул задаёт темп

В среду, 11 октября, губернатор края Александр Карлин провел рабочую встречу с главой администрации Барнаула Сергеем Дугиным. На ней обсуждался широкий круг вопросов, касающихся дальнейшего развития краевой столицы: строительство новых школ, ремонт дорог, благоустройство, газификация и точечная застройка.

#### Важный период

В совещании приняли участие первый заместитель председателя правительства края Сергей Локтев, заместители председателя правительства Надежда Капура и Владимир Притупов. Вместе с градоначальником также пришли его заместители.

Губернатор сообщил, что правительство региона вступает в очень важный этап работы, который во многом определит содержание социально-экономического развития края. Имеется в виду принятие краевого бюджета на ближайшую трехлетку.

– Для краевой столицы это еще более ответственный период, потому что работа происходит на фоне обновления городской власти, – сказал глава региона. – Я удовлетворен тем, что депутатский корпус в Барнауле сформирован в большинстве своем из людей компетентных, знающих запросы горожан, значительную помощь столице региискренне желающих работать в составе представительного органа. Главе Барнаула предстоит переформатировать деятельность администрации города, представить программу дальнейших действий. Нам бы хотелось, чтобы эти цию и ремонт дорог, социальные объпланы и практические шаги были вза- екты выделяются сотни миллионов имоувязаны с нашими документами рублей, приобретается дорогостоящая стратегического и текущего планирования и бюджетными проектировками. Понятно всем, что мы должны быть открыты друг другу, прямо информировать о планах и тех ресурсах, на которые будем опираться.

Глава региона отметил, что экономика края уверенно выходит из тур-

– И сегодня мы должны более основательно говорить о том, какие действия собираемся предпринимать в интересах развития краевой столицы, – сказал Александр Карлин. – Барнаул – не



Краевой центр интенсивно застраивается и озеленяется.

просто муниципалитет, где проживает почти 700 тысяч человек, чуть меньше трети населения края. Это крупнейший промышленный, логистический, культурный и научный центр. Столица задает темп, формирует эталоны, но, предпринимая те или иные шаги на столичной площадке, мы должны обязательно учитывать эффект от наших действий для края в целом.

Губернатор напомнил, что в последние годы краевые власти оказывают она. Только на развитие туркластера «Барнаул – горнозаводской город» начиная с 2015 года направлено более 3 миллиардов рублей, из них 1 миллиард – бюджетные средства. На реконструктехника. Только в этом году на озеленение города из краевого бюджета направлено более 35,6 миллиона рублей.

## Направления работы

Сергей Дугин в свою очередь отметил, что бюджетная политика города направлена на безусловное исполнение всех принятых обязательств перед барнаульцами.

– Сейчас мы формируем бюджет города на 2018-й и два последующих года, – отметил глава администрации Барнаула. – Проект бюджета на следующий год предусматривает доходную часть в размере 9,3 миллиарда рублей, из них 6,4 миллиарда рублей – собственные доходы, 2,9 миллиарда рублей – передаваемые из краевого бюджета дотации и субвенции. 63% бюджетных средств будут направлены на исполнение социальных обязательств.

Приоритетным направлением работы, по его словам, остается модернизация образования. Так, в ближайшее время начнется строительство еще двух школ по 550 мест каждая в новых кварталах Индустриального района – 2008 и 2006а. В следующем году также продолжится реализация федерального проекта «Безопасные и качественные дороги».

– Жители города отмечают позитивные изменения улично-дорожной сети, произошедшие за последний год, - сказал Сергей Дугин. - Из федерального бюджета на эти цели было направлено 637 миллионов рублей, а всего в этом году на ремонт транспортной инфраструктуры мы израсходовали 1,2 миллиарда рублей. В следующем году сумма будет еще более значительной – 1,6 миллиарда рублей.

Глава администрации города напомнил, что по проекту «Комфортная городская среда» Барнаул в этом году получил 157 миллионов рублей. В ноябре будут завершены работы на территории 106 дворов, программа будет

продолжена и в последующие годы. Еще одно важное направление работы – благоустройство. В текущем году на замену ветхих лесонасаждений в городской черте из краевого и муниципального бюджетов направили 72 миллиона рублей. На эти деньги в столице края этим летом спилили 1400 старых стволов и взамен посадили почти 2200

в этом вопросе более конструктивные отношения с жителями, привлечь к работе представителей общественных

- Современный город не может развиваться без проблем, – сказал Александр Карлин. – И ту же самую проблему сбора, утилизации бытовых отходов нужно решать на современном уровне. Я бы не рекомендовал решать проблему в облегченном варианте. Территория городского округа достаточна для того, чтобы выбрать оптимальную площадку, чтобы она была логистически удобной и не создавала дополнительную нагрузку на людей. Если она будет отдаленной, то это повлечет повышение платы. Необходимо развивать современные технологии и практиковать на пилотных площадках раздельный сбор и переработку мусора.

Сергей Дугин сообщил, что в настоящее время в этом направлении ведется работа с компанией «Алтай-Тара». «Кроме того, на полигоне мы начали сортировку и брикетирование отходов», - сказал он.

Глава региона обратил внимание на то, что в этом году слабо реализуется программа газификации краевой столицы. «Необходимо выполнять свои обязательства перед людьми, держать эти вопросы на особом контроле», потребовал Александр Карлин. Также губернатор просил администрацию

## «Столица формирует эталоны, НО, ПРЕДПРИНИМАЯ ТЕ ИЛИ ИНЫЕ ШАГИ, МЫ ДОЛЖНЫ УЧИТЫВАТЬ ЭФФЕКТ ОТ НАШИХ ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ КРАЯ В ЦЕЛОМ».

году мэрия планирует высадить полторы тысячи деревьев и кустарников в 36 городских парках и скверах.

> О ГЕНПЛАНЕ и точечной застройке

Сергей Дугин добавил, что в настоящее время проводится актуализация Генерального плана городского округа - важнейшего документа, определяющего развитие Барнаула. «Думаю, в ближайшее время мы найдем компромиссное решение и его примем», - сказал он.

Глава региона попросил выстроить

⊣ В ГОРОДАХ И СЁЛАХ ⊢

деревьев и кустарников. В следующем города более внимательно подойти к проблеме точечной застройки:

> – Сегодня мы активно решаем вопросы развития социальной инфраструктуры в районах массовой жилой застройки, но скоро нам предстоит строительство нового жилья на территориях, освобождающихся после сноса аварийного жилья. На этих территориях количество населения значительно увеличится. Если мы строим большое количество жилья, мы должны просчитывать наперед оснащение этих территорий социальной, инженерной, транспортной инфраструктурой.

Вадим КУЛЕШОВ, **Андрей КАСПРИШИН** (фото)

## - ПОЗДРАВЛЕНИЯ **⊢**

## 15 октября – День работников дорожного хозяйства

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с Днем работников до-

Разветвленная и обустроенная транспортная сеть важнейшее условие развития экономики, социальной сферы региона, залог повышения его инвестиционной привлекательности. В Алтайском крае ежегодно строят десятки и реконструируют сотни километров трасс. По протяженности автомобильных дорог регион сегодня занимает первое место в России. Огромное дорожное хозяйство находится в руках многотысячного коллектива алтайских дорожников.

Выражаю вам искреннюю признательность за профессионализм и преданность делу! В год 80-летия Алтайского края особые слова благодарности - в адрес ветеранов дорожной отрасли, сформировавших опорную дорожную структуру Алтая!

От души желаю вам здоровья, счастья и новых

Губернатор Алтайского края

## Уважаемые работники дорожного хозяйства Алтайского края, ветераны отрасли!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! В этом году краевому дорожному управлению, как и самому нашему региону, исполнилось

Отрадно, что дорожники нашего региона достойно справляются с возложенной на них задачей. В этом может убедиться каждый, кто пересекает границу Алтайского края на автотранспорте, – настолько разительно меняется качество дорожного полотна. Уверен, подобное отношение к своему делу будет сохраняться и в дальнейшем, ведь управление автомобильных дорог края ставит перед собой самые амбициозные цели.

В прошлом году нашими дорожниками было построено, реконструировано и отремонтировано почти 900 км дорог и 18 расположенных на них мостов. В этом году реализуются похожие объемы, причем с использованием самых новейших технологий. Для жителей края эти цифры означают неизменное повышение комфорта, безопасности и динамичности передвижения людей и перемещения грузов.

Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли! Желаю вам крепкого здоровья, счастья в семье, успехов на работе и новых трудовых свершений на благо родного края!

Законодательного Собрания A. POMAHEHKO.

## Детям от благотворителей

Калманский район одним из первых дал старт марафону «Поддержим ребенка», проведя в районном культурно-информационном центре благотворительный концерт.



Мероприятие продолжалось почти два часа, рассказали «АП» коллеги из газеты «Заря Приобья». В нем приняли участие молодые самодеятельные артисты из Калманского, Новоромановского, Алтайского, Усть-Алейского, Калистратихинского, Бурановского, Зимаревского, Шиловского сельских Домов культуры и п. Нового, а также с. Кубанка и детской музыкальной школы

В ходе марафона организаторами была проведена благотворительная распродажа поделок детского декоративно-прикладного творчества, в которой активное участие приняли волонтеры Калманской средней школы. От реализации проданных товаров в копилку марафона поступило 970 рублей.

Старт акции «Поддержим ребенка» был дан 1 сентября. В течение месяца организаторы марафона, а ими стали представительство Алтайского отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» в Калманском районе, районный совет женщин, совет общественности, администрация района, УСЗН по Калманскому району и др., проводили сбор добровольных пожертвований. На начало марафона было собрано 26 850 рублей, к окончанию концерта поступило 64 630 рублей.

Немалый вклад в благое дело внесли КФХ «Березовая роща», коллективы центральной районной больницы, Калманской средней школы, Усть-Алейского СДК, другие организации и предприятия района.

## Воскресное общение

С начала октября возобновились занятия в воскресной школе при храме Иоанна Предтечи в Родино.

В прошлом году там провели небольшую реформу: изменили преподавательский состав, с учётом возрастных особенностей воспитанников разработали специальную программу обучения, осваивать которую теперь будут с помощью современного мультимедийного оборудования.

в том, что воскресная школа – это не обязательное обучение, а зов души. «Мы стараемся приобщить детей к церковной жизни не для того, чтобы насадить веру (ведь это невозможно), а для того, чтобы познакомить с православными традициями. Объяснить, что, когда душа болит, не стоит бояться приходить в храм и просить у Отца Небесного помощи», – рассказал журналистам газеты «Дело Октября» иерей Сергий Седов.

В воскресной школе два основных предмета: Закон Божий и пение. В младшей группе, которую посещают дошкольники, Закон Божий изучают используя творческий подход. Так малышам проще понять основы православия. В старшей группе материал стараются тоже преподать в лёгкой и интересной форме, не перегружать в единственный выходной день. Главная цель – рассказать о родной истории и культуре, чтобы ребята

Есть у школы и традиции. К церковным праздникам совместно с родителями и педагогами воспитанники готовят театрализованное представление, тщательно продумывают концертную программу.

## Теперь их двадцать

В предпоследний сентябрьский день в Третьяковском районе произошло замечательное событие - открытие отремонтированного моста через реку Алей в с. Екатерининском.



Как рассказала «АП» Зоя Терехина («Третьяковский вестник»), все необходимые работы в кратчайший срок провели дорожники Юго-Западного ДСУ. Начальник филиала «Третьяковский» Игорь Мелиев, перед тем как перерезать ленточку, сказал: «В районе было 19 мостов, которые находятся на балансе нашей организации. Теперь стало на один больше».

Мост – часть маршрута следования школьного автобуса, и его открытие – большая радость для камышенских ребятишек. Теперь им не придется добираться до Екатерининской школы через райцентр, а это расстояние в 37 км.

Благодарность дорожникам прозвучала в тот торжественный день от многих. Символично, что мост, давно уже нуждающийся в ремонте, приведен в порядок в юбилейный для нашего края год.

## И двухчубые, и статные

В Поспелихе прошла выставка-ярмарка голубей. В конце сентября жители района любовались разнообразием пернатых. Более ста голубеводов из Барнаула, Рубцовска, Бийска,

других районов привезли своих подопечных на показ. Организаторами этого мероприятия выступили краевое объединение «Голубеводы Алтая» и алтайские заводчики птиц.

По словам Олеси Башмаковой («Новый путь»), мероприятие открылось своеобразным фейерверком из голубей. Это давняя традиция алтайских голубеводов – выпускать пернатых в подарок жителям того поселения, где проходит выставка. Поспелихе было подарено 10 птиц различных пород



После приветственных слов организаторов ярмарки мужчины с детским восторгом и упоением разошлись по территории рассматривать привезенных птиц. Каких только пород здесь не было! Это и узбекские чубатые и двухчубые, и северокавказские космачи, и турки, и туркмены, и павлиньи, а также уникальные алтайские шалевые статные. Так, Виктор Шмунк из Рубцовска представил узбекскую породу – пестрых красавцев с двумя чубами – передним и задним. Эти пташки отличаются от остальных птиц не только хохолками, но и превосходными кувырками, которые они демонстрируют в воздухе, а потом с усиливающимся темпом несутся вниз. Поспелихинец Сергей Полухин представил сразу несколько видов. Среди них северокавказские космачи. Свое название они получили за «космы» на лапках. Эти голуби способны очень высоко взлетать и на большой высоте «играть» или «бить».

На победу претендовало около 300 пташек, и ни одной одинаковой. Выбор у судейской коллегии был крайне сложным. В итоге победа досталась голубеводам из Бийска и Рубцовска. Им вручили кубки, грамоты и медали. Поспелихинские птицеводы стали бронзовыми призерами выставки.

## Заслужили!

На недавнем праздничном мероприятии в Шипуновском культурно-досуговом центре, посвященном 80-летию Алтайского края, директору школы им. Луначарского Сергею Уколову вручена Почетная грамота Правительства Алтайского края.

В прошлом учебном году 50% учащихся школы им. Луначарского (407 учеников) окончили ее на 4 и 5, четыре одиннадцатиклассника получили аттестат с отличием и золотую медаль «За особые успехи в учении», сообщил «АП» Александр Осипов («Степная новь»). В ходе итоговой аттестации выпускники показали результаты выше районного и краевого уровней по

Там нет оценок, контрольных или экзаменов. Главное отличие Алейска, Краснощековского, Курьинского, Новичихинского и математике, русскому языку, физике. Из 55 выпускников 48 поступили в высшие и средние учебные заведения. 11 учеников школы в прошлом году получили награды победителей на всероссийских и краевых форумах и конкурсах. Софья Белоцерковец стала кандидатом в состав национальной делегации РФ для участия в Международной научной и инженерной выставке в США в 2018 г.

> Есть и еще один примечательный факт: имена заслуженного учителя РФ Татьяны Билан и ее воспитанницы Армине Оганнисян решением президиума Малой академии наук «Интеллект будущего» за победу в программе «Интеллектуального-творческий потенциал России» внесены в книгу «Ими гордится Россия».

## В Кедровскую пещеру, на Малиновую гору

Ребята из клуба спортивного туризма «Высота» из Красного Партизана Чарышского района покорили Кедровскую пещеру



Имея научное, учебно-познавательное, рекреационно-эсте тическое значение, Кедровская пещера представляет интерес для биологов, географов, геологов, спелеологов. Находится в окрестностях бывшего пионерского лагеря в 16 км южнее с. Тулаты, в долине реки, при впадении правого притока Кедровки, в месте выхода воды из-под скалы.

Пещера издавна известна местным жителям. Судя по следам посетителей, они проникали на 30 – 40 м вглубь пещеры, где затопленная яма в русле подземного потока препятствовала дальнейшему продвижению. Вот до этого места дошли все участники. Ещё двое – руководитель Евгений Головин и Настя Горохова прошли дальше и принесли с собой по комочку

Снимок на память, походный обед, и снова в путь. Как рассказал журналистам газеты «Животновод Алтая» Чарышского района руководитель проекта «Казачий дозор» Александр Головин, по плану участники ещё посетили Малиновую гору, где в августе 1919 года прошел бой между казаками и повстанцами. Время хранит оставшиеся на горе окопы, а у подножия, недалеко от ключика, установлен камень в память о тех событиях. На нем написано: «Здесь пролилась кровь невинных людей. Будьте бдительны, это не должно повториться».

Подготовила Оксана ИВАНОВА (фото из газет «Заря Приобья»,

«Третьяковский вестник», «Новый путь», «Животновод Алтая»)



# Это всё моё, родное

Наш край, чей издательский уровень признан одним из самых высоких среди регионов страны, не видывал еще такой светлой и искренней книги. Над «Сборником сочинений к 80-летию Алтайского края» работали ученики школ в разных уголках региона, а редактором выступил наш земляк Иван Алексеев, ныне доктор экономических наук, профессор, член Союза писателей России, автор книг и статей по мировой экономике.

> Авторские ЭКЗЕМПЛЯРЫ

Иван Степанович живет в

родина, любимая, которой я горжусь где бы ни был, считаю, что это самый прекрасный на свете край, - говорит инициатор проекта. – В решил сделать ему небольшой подарок от души, чтобы людям запомнился. Пришла в голову мысль: а почему бы не обратиться к школьникам? Одно дело – моя оценка региона, в котором я родился и окончил школу, и совсем другое – ощущения детей. Нет

чем летская. В сентябре прошлого года работа закипела. Иван Степанович вел переписку с Минобразования края и школами районов. Не было никого, кто равнодушно отнесся бы к его идее. Редактору издания удалось включить в волонтерский, по сути, проект такое количество людей, что получилось признание в любви Алтайскому краю, едва ли не самое массовое в его истории.

Сложности? Конечно, были. на книгу. Но, по словам Ивана Алексеева, преодолевать их привычно:

– Я же пишу книги, поэтому функции редактора и корректора взял на себя. Вел переписку с ребятами, с удовольствием отвечал на их вопросы. Присланные сочинения редактировал, конечно, но по минимуму. Серьезной правки не было, потому что

школьники хорошо постарались. Работа длилась полгода, мы постарались, чтобы Москве, но года не проходит, книга вышла к праздновачтобы не навестил он свой от- нию юбилея края. Ребятишки чий Усть-Пристанский район. меня радовали и веселили. - Алтайский край - моя Некоторые буквально на третий день спрашивали по электронной почте: «Ну когда же мое сочинение будет напечатано?»

- Иван Степанович, издаканун его 80-летнего юбилея вать книги нынче дорого. Искали спонсоров?

– Нет, обошелся без них. Расходы взял на себя... – собеседник выдерживает эффектную паузу и продолжает: – Затраты были только на пересылку в Алтайский край 110 экземпляров сборника, чтобы каждому юному соавтору досталось более объективной оценки, по книжке. Их я выкупил у московского издательства «Русайнс», вот и все мои финансовые расходы.

– Вы хотите сказать, что печать сборника вам ничего

– У меня выпущено 25 книг, пять из которых стали учебными пособиями для вузов. Мне их публикация обошлась бесплатно. Есть такой вариант сотрудничества с издателями. Если материал интересен, они издают его за свой счет и приобретают по факту права

Конечно, 110 присланных Иваном Степановичем экземпляров капля в море. Счастливыми обладателями сборника стали школьники, чьи сочинения вошли в сборник. Меж тем Алтайский край заказал еще полторы тысячи экземпляров, которые будут распределены по библиотекам районов региона.



Сочинения Полины Афониной и Дарьи Вендеревской опубликованы в сборнике

Будут ещё проекты!

Ученицам 89-й барнаульской школы Дарье Вендеревской и Полине Афониной сразу понравилось предложе- они могут сказать о крае.

ние преподавателя русского языка и литературы Марины вает о Горняке, своем родном Рейнгардт. Обдумывая свои будущие сочинения, девочки и сами удивились, как много

Дарья, например, рассказы-

«Мне там всегда нравилось и нравится до сих пор. Как только услышала, что могу

сейчас издается таких книг. Моя семья часто путешествует. Езжу с мамой и папой, когда учеба позволяет. Особенно люблю бывать у своей тети в Чарышском районе. Ее село окружено снежными горами, а за ними уже Казахстан. Люблю и пешие походы в лес, и автопутешествия, когда едешь и любуешься видами из окна.

поведать историю процветавшей некогда горной отрасли.

Села и стала писать. Моя мама

знакома с легендарным чело-

веком, уроженцем села Локоть

Юрием Горным, экстрасенсом

и менталистом, наделавшим

когда-то много шума своими

выступлениями по всей стране».

в Барнауле, но ее многочислен-

ная родня живет по всему краю.

мне понравилась тем, что он

о моей родине. Не так много

Полина родилась и выросла

- Идея участия в сборнике

К слову, новые знакомые «АП» уже высказали готовность поучаствовать и в следующих возможных проектах. Дарья хотела бы написать о природе края, а Полина мечтает сделать книгу путеше-

Тамара ПОПОВА, **Андрей КАСПРИШИН** (фото)



## ⊣ ПИШУТ ДЕТИ

Дарья Вендеревская, СОШ № 89 мельницу, построенную без единого г. Барнаула: «Семья наша большая, дружная. Началась она в Горняке, в городе всего самого прекрасного и лучшего, в госело радости, воспоминаний и живительной энергии. Чтобы ощутить все это, достаточно приехать туда, полюбоваться природой, поговорить с жителями. Эти люди никогда вам не откажут, ведь они добры, умеют и пошутить, и поработать, и быть с Родиной в трудное для нее время, ведь недаром очень много с Алтая героев Великой Отечественной войны».

Пристанская СОШ им. Птухина: «Очень синеглазая, золотистые косы уложены многие хотят переехать в большие горо- пышной короной, загорелые руки слода, там больше возможностей, и я согла- жены под передником... А на ситцевом сен с этим. Но как только представлю, платье – разноцветье лугов: ромашки, что редко буду видеть то, к чему с детства незабудки, кукушкины слезки... Вот привык глаз: старинные дома купцов, ты какая, Буланиха...»

гвоздя, школу, уютнее и любимее которой нет нигде, – становится не по себе. Когда бываю несколько дней в городе, роде моей мечты. Мне бы очень хотелось хочется вернуться поскорее в родное там жить, когда я вырасту. А Локоть – это село, тишину и покой, где нет суеты и время никуда не торопится».

Валерия Березикова, СОШ № 5 г. Бийска: «Буланиха... При слове этом в воображении возникает образ простой русской женщины, повязанной цветастым платочком. Так, бывало, прабабушка моя называла женщин-односельчанок с улицы: Казаниха, Черепаниха, Жигалиха, Обляшиха... Вот Никита Болдырев, 11 класс, Усть- стоит она на пригорке, чуть улыбаясь,

Александр Гильдерман, 10 класс, Березовская СОШ Красногорского района: «Алтайский край – место, где я родился и живу. Но не стал бы любить его меньше, если бы здесь не было знаменитого Чуйского тракта, красавицы реки Катуни, великого Шукшина. Я люблю его просто за то, что он есть, что здесь моя семья, мои друзья».

Полина Афонина, СОШ № 89 г. Барнаула: «Мы с родителями любим ездить летом к бабушке в Березовку. Эта деревня окружена горами, которые меняются вместе со временем года. Там такое красивое низкое небо, на нем видно каждую звездочку, каждый мерцающий спутник. В городе небо как будто под куполом, который пропускает только самые яркие звезды. Пройдись по деревне – ощутишь доброжелательность людей. Там все друг друга знают, относятся с доверием, с пониманием».

## МАЛЫЙ БИЗНЕС

## Ручная, душевная работа

В селе Куяган при содействии службы занятости бывшая безработная начала собственный бизнес.

В расположенное за двумя перевалами дивное село Куяган добирались мы из райцентра вместе с директором Центра занятости населения Алтайского района Михаилом Житниковым. И была дорога долгой, хоть и коротка она – всего-то 52 километра. Навстречу нам попалась лишь пара машин, одной из них был хлебовоз из райцентра. Подумалось: «Может, скоро он и позабудет в Куяган дорогу?..»

Спросите, почему меня посетила сия мысль? Потому что ехали мы в гости к Елене Тропиной, всего-то как три месяца ставшей индивидуальным предпринимателем, хозяйкой мини-пекарни.

Нашли мы новое предприятие сразу – на главной дороге, за сельсоветом. Правда, направились журналисты сначала в противоположную сторону – к двери с надписью «Магазин». Увы, торговое заведение приказало долго жить, как и все остальное здание: остовы бывшего детсада удручали. Но мы пошли на хлебный запах и... улыбку: на углу здания нас поджидала молодая женщина. Как оказалось, это была дочь Тропиной. Она и ввела гостей в обитаемую часть здания, во владения мамы-предпринимателя.

Журналисты одолели героиню дня вопросами. Мягкая, улыбчивая женщина подробно отвечала на все.

– Приехали мы из Кулунды, – рассказала Елена Тропина. - Здесь природа красивая, горы – место хорошее. Раньше я работала в службе газа, о профессии пекаря и не думала. Но начала дома выпекать хлеб – и на семейном совете решили попробовать организовать пекарию.

Нас поддержали в центре занятости. На средства, выделенные ЦЗН (58 800 рублей), мы приобрели шкафы расстоечный и для выпечки, столы разделочные, весы, тестомеситель, вытяжку, стеллаж для хлеба и



Елена Тропина: «Хлеб – дело хлопотное».

Люди как горы

Алтайском районе весьма низок – 0,5

процента от числа трудоспособного

– По краю мы третьи после Бар-

наула и ЗАТО Сибирский, – сказал

Житников. - Бывают единичные

случаи, когда находятся желающие

жить на пособие, но мы с ними ра-

ботаем. Ведь пособие – это не сред-

ства на пропитание, а материальная

поддержка для активного поиска

работы, например, на транспортные

расходы, телефонные переговоры.

работных у нас реализуется с 2009

года, через нее прошло порядка ста

сельчан. Скажете, не очень большие

Программа самозанятости без-

населения (порядка 75 человек).

Директор ЦЗН Михаил Житников

другое необходимое оборудование и инструменты. Создано одно рабочее место, но муж мне во всем помогает.

Начинаем рабочий день с пяти отметил, что уровень безработицы в утра, к 11 уже покупатели идут за горячим хлебом. Вес булки – 650 граммов, весь хлеб первого сорта. Еще продаем булочки с изюмом и повидлом, плюшки с сахаром.

– Сколько обычно бывает покупателей у вас в день?

– 30 – 50 булок в день продаются. Это пока, – улыбается Елена.

Супруг Андрей добавляет: – Возим еще хлеб в Казанку, Куячу и Булатово – там даже магазинов нет...

- Что показали прошедшие три месяца, есть смысл заниматься этим бизнесом?

- Смысл есть! - отвечает Тропин.

предпринимательства были ко времени начала действия программы Сейчас сложнее бизнесом зани-

маться, но Елена Тропина не побоялась. Она нашла своих клиентов, прибыль есть. Замечу, что условия нынче усложнились. Если раньше, получив финансовую поддержку от службы занятости, предприниматель по договору обязан был не менее года проработать, сейчас же как минимум три года он должен заниматься бизнесом и платить налоги.

районе бизнесом люди занимают-

ся давно: они не ждали поддержки

государства. Потому многие ниши

Увы, пекарни зачастую не выживают, потому что печи электрические, расстоечные шкафы тоже и помещение надо отапливать. А для юридических лиц электричество сейчас стоит в несколько раз дороже,

Когда стали появляться частные пекарни, хлебозаводские изделия уже не смогли конкурировать с ручным производством. Ведь тут каждый кусочек в руки возьмешь, тесто оторвешь - сначала его на весы, а потом аккуратненько в формочку положишь... А то же самое тесто брось в форму на ленту – и получишь совершенно другой ре-

Да, руководитель ЦЗН не может не переживать за бизнес Тропиной – слышали бы вы, как он рассказывает о расстойке и температуре, печи да опаре. Он помнит даже, что на лотке хлебозаводском было 8 булок в 2 ряда, на тележке – 7 рядов... «Да вы поэт!» – перебиваю я. Собеседник смущается, но

- Я родился и вырос в Алтайском. Родиной своей горжусь, считаю од-

## «Когда стали появляться частные пекарни, ХЛЕБОЗАВОДСКИЕ ИЗДЕЛИЯ УЖЕ НЕ СМОГЛИ КОНКУРИРОВАТЬ С РУЧНЫМ ПРОИЗВОДСТВОМ».

хлеба получается высокой. На такую себестоимость объемы продукции должны быть большие... Важен также человеческий фактор: производство и сбыт организовать да вставать в пять утра – это не каждый сможет. Хлеб – дело не простое, я это

– Михаил Михайлович, возникает ощущение, что вы с хлебопечением знакомы не понаслышке.

 – Да, лет с 15 до 22 – в школьные и студенческие годы - я каждое лето подрабатывал на хлебозаводе. Начинал с должности формовщика – формочки маслом смазывал, дослужился до самой сложной, ответственной и высокооплачиваемой лолжности показатели? Это потому, что в нашем тестовода. Технологию знаю от и до.

чем для физических. Себестоимость ной из лучших в крае по природно-климатическим условиям. И инфраструктура развивается, ведь турпоток идет через район, а это позволяет открывать новые рабочие

> Оказывается, гордится новой родиной и Айгюн Гусейнова. Вместе с тремя мал мала меньше ребятишками она как раз гуляла по улице, подошла к пекарне.

– Айгюн, детсада в селе нет, трудно вам одной с тремя по хозяйству управляться? Хлеб сами печете?

– Раньше сама пекла дома, но хлеб из пекарни не отличается от домашнего. Я и перестала – зачем печь самой, если этот есть?

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, **Анна ДОБРОСМЫСЛОВА** (фото) Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.



🗸 Утерянная зачетная книжка, выданная АГАУ г. Барнаула в 2011 г. на имя Чудова Виктора Николаевича, считать

### Сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Алтайский картофель» Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Алтайс-

кий картофель» (658057, Алтайский край, Первомайский район, с. Сорочий Лог, ул. Е. Матяш, 63, ОГРН 1032201863231, ИНН 2221054632) Арехина Олеся Ивановна (656066, г. Барнаул, а/я 1592, aoi25@mail.ru, ИНН 222209071750, СНИЛС 070-604-284-33, решение АС АК по делу  $N^{\circ}$  A03-18354/2014 от 10.09.2015 г.), член Ассоциации МСРО «Содействие» (ИНН/ОГРН 5752030226/1025700780071, 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15), сообщает о проведении 1.12.2017 г. в 8 ч. 00 м. (везде время – московское) на электронной площадке «Межрегиональная электронная торговая система» (далее – ЭП) (m-ets.ru) открытых по составу участников и способу подачи предложений о цене следующих электронных аукционов ( $N^{\circ}$  лота – наименование (состав) лота – начальная цена, руб. НДС не облагается): І. (залог ПАО Банк Возрождение, задаток − 10%) 1 – «Зем. участок, пл. 3,2548 га, кад. № 22:33:021001:1999, и Овощехранилище, пл. 1397,7 кв. м. Адрес: примерно в 50 м на юго-восток от дома 61 по ул. Матяш, с. Сорочий Лог» -1922000. II. (залог ЗАО «Успех» и ООО «Союз», незалоговое имущество задаток – 1%): 1 – «Зем. участок, пл. 13,4168 га, кад. № 22:33:021001:46, по адресу: примерно в 25 м на север от с. Сорочий Лог, с находящимися на нем: Здание 2-х секц. коровника с молокопр., пл. 3421 кв. м, Здание 2-х секц. коровника с молокопр., пл. 3415,6 кв. м, Здание профилактория, пл. 494,9 кв. м, Здание производственное (с автовесовой), пл. 320,1 кв. м, Здание ветлечебницы, пл. 214,2 кв. м, Здание коровника с род. отд., пл. 1218,3 кв. м, Здание котельной, пл. 505,9 кв. м; Зем. участок, пл. 4,0016 га, кад. № 22:33:021001:24, по адресу: с. Сорочий Лог, ул. Матяш, 63, с находящимися на нем: Здание МТМ, пл. 672,9 кв. м, Здание автогаража, пл. 500,9 кв. м, Здание зерносклада, пл. 518,3 кв. м, Здание цеха по ремонту комбайнов, пл. 1464,3 кв. м, Овощехранилище, пл. 3320 кв. м; Земельный участок, пл. 11,0441 га, кад. № 22:33:040801:883; 1/133 доли в праве ОДС на зем. участок, пл. 1288,9123 га, кад. № 22:33:021001:1213; 1/20 доли в праве ОДС на зем. участок, пл. 569,0068 га, кад. № 22:33:021001:91; 1/19 доли в праве ОДС на зем. участок, пл. 225,5885 га, кад.  $N^2$  22:33:021001:79; Право аренды зем. участка пл. 225,5885 га с кад.  $N^2$  22:33:021001:0079; Право аренды зем. участка пл. 569,0068 га с кад. № 22:33:021001:0091; Право аренды зем. участка пл. 1315,535 га с кад. № 22:33:021001:0174; Право аренды зем. участка пл. 1288,9123 га с кад. № 22:33:021001:1213.» – 38017000; 2 – «Подъемное устройство Grimme тип Т40L; Комбайн картофелеубо рочный DR-1500 (2 шт.); Опрыскиватель NESTOR 3000/900» – 1983000; - «Комбайн зерноуборочный Топлайнер-4068, 1999 г.в.» - 2322000; 4 – «Тракторы: Беларус-82.1, 2005 г.в.; Беларус-1221, 2004 г.в.; К-700А 1988 г.в.; МТЗ-1221, 2001 г.в.; МТЗ-82.1, 2003 г.в.; МТЗ 80.1, 1991 г.в. Комбайн свеклоуборочный HOLMER TERRA DOS KRBS T2» – 4872000; 5 – «Автобусы: ГАЗ-3966, 1992 г.в.; КАВЗ, 1991 г.в.; Автомобили: ГАЗ-1983 г.в.: ЗИЛ-ко-713-01, 1999 г.в.: ЗИЛ-554, 1993 г.в.: ЗИЛ-ММЗ-4502 1992 г.в.; ЗИЛ-ММЗ-4502, 1990 г.в.; ЗИЛ-ММЗ-45021, 1990 г.в.; ЗИЛ-ММЗ-45021, 1985 г.в.; ЗИЛ-ММЗ-4505, 1992 г.в.; УАЗ-22069-04,2001 г.в. Комбайн зерноуборочный Топлайнер-5690.» – 4473000. III. (залог АО Россельхозбанк, задаток – 10%, пункт «е» из документов не прилагается): 1 – Прицеп грузовой-самосвал НЕФАЗ, АМ6645 – 195000; 2 – Прицеп НЕФАЗ, АМ6646 – 195000; 3 – Прицеп НЕФАЗ, АМ6648 – 195000; 4 – Борона VELES-БТ-18 – 415000; 5 – Картофелесажалка 4-х ряд. Grimme GL-34-Z – 695000; 6 – Борона Lemken Zirkon 7/300 – 246000; 7 – Транспортер ТПК – 42000; 8 – Триерный блок – 96000; 9 – Триерный блок – 96000; 10 – Зерноочистительная машина УВС-25 (OBC-25) – 136000; 11 – Зерноочистительная машина УВС-25 (ОВС-25) – 136000; 12 – Поливальная установка Фрегат – 301000; 13 – Поливальная установка Фрегат – 301000; 14 – Поливальная установка Фрегат – 301000; 15 – Поливальная установка Фрегат – 301000; 16 – Поливальная установка Фрегат – 301000; 17 – Нория НПЗ-50 – 64000; 18 – Нория НПЗ – 37000; 19 – Нория НПЗ – 37000; 20 – Сеялка ТС-М 8000 A (12-ти ряд.) – 373000 21 – Машина МПО-50 – 120000 (повторный аукцион № 21622-ОАОФ по продаже ПТК не состоялся из-за отсутствия ценовых предложений). Шаг – 5% от начальной цены лота для всех торгов. Заявки принимаются с 00 ч. 00 м. 16.10.2017 г. по 24 ч. 00 м. 27.11.2017 г. Победитель – участник торгов, предложивший во время торгов наивысшую цену. Порядок торгов установлен ФЗ № 127 «О несостоятельности (банкротстве)», Приказом МЭРТ № 495 от 23.07.15 г., Регламентом ЭП, Положениями о порядке, сроках и условиях продажи имущества ООО «Алтайский картофель», документацией по торгам и настоящей публикацией. Для участия в торгах: в срок приема заявок подать заяв ку с приложенными локументами, внести в установленном размере задаток на счет для оплаты задатка, а также предоставить следующие документы, заверенные электронной цифровой подписью: а) логовор о залатке или локумент об оплате залатка, б) выписка из ЕГРЮЛ (для юридических лиц – ЮЛ), выписка из ЕГРИП (для индивидуальных предпринимателей – ИП) или засвидетельствованные в нотариальном порядке копии таких выписок, при этом срок получения указанных выписок должен быть не более 1 месяца до даты предоставления заявки; в) копия документа, удостоверяюще го личность (для ИП и физических лиц – ФЛ); г) документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; д) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации ЮЛ или государственной регистрации ФЛ в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); е) письменное решение об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами ЮЛ и если для участника открытых торгов приобретение имущества/лота или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой. Заявка должна содержать следующие сведения о заявителе: наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес (для ЮЛ); фамилия, имя, отчество, паспортные даннь сведения о месте жительства (для ФЛ); номер телефона, e-mail; ИНН; сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности; сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего, Ассоциации МСРО «Содействие»; обязательство участника торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов. Поступление задатка должно быть подтверждено на дату подписания протокола опреде ления участников торгов. Задатки возвращаются лицам, не выигравшим торги, в течение 5 рабочих дней с даты подписания протокола о результатах торгов. Договор купли-продажи заключается с учетом еимущественного права приобретения в соответствии со ст. 179 ФЗ № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» в течение 5 дней с даты получения предложения. Оплата по договору купли-продажи не позднее 30 дней с даты подписания договора. Реквизиты: ООО «Алтайский картофель»; ИНН 2221054632: Алтайский РФ АО «Россельхозбанк» г. Барнаул; БИК 040173733; к/с 30101810100000000733 р/с для оплаты имущества 40702810818000002446; р/с для оплаты задатка 40702810118000002447. Согласование времени ознакомления (осмотра) с имуществом и документацией обязательно Осмотр проводится по адресу: Первомайский район, с. Сорочий Лог и по месту нахождения имущества. Получить информацию о лотах/имуществе, его составе, характеристиках можно в рабочие дни по тел.: (3852) 65-39-06, 8-913-215-8389, а также по адресу

Коллектив «Алтайпромстроя» выражает глубокое соболез-нование родным и близким по поводу кончины ДЕ – МАРТЫНО

Александра Николаевича, бывшего управляющего трестом «Алтайпромстрой».

г. Барнаул, пл. Баварина, 2-304.

ФЕСТИВАЛЬ -

## Фильмы о путешествиях

С 21 по 22 октября в санатории «Рассветы над Бией» пройдет IV Фестиваль туристических и спортивных фильмов «Алтайский край - Место силы».

Конкурсные работы принимаются до 15 октября. Как сообщает официальный сайт края, уже поданы 32 заявки, из них восемь фильмов – от профессиональных журналистов и путешественников Алтайского края. География участников широка – это наши земляки, а также представители регионов России и других стран.

Так, например, от Франции заявлен фильм о гастролях музыкантов по Сибири. А путешественник из Ирана подготовил картину о своей малой родине, по решению жюри лента включена во внеконкурсный показ.

Сам конкурс проводится по пяти основным номинациям: работы о туризме во всех его видах, природе и экологии, одноминутный фильм и детское

Традиционно на фестивале «Алтайский край – Место силы» в селе Стан-Бехтемир под Бийском пройдут семинары по фото- и видеосъемке, монтажу фильмов, спортивные и культурные

Светлана ЯКОВЛЕВА

# Помогут добровольцы



MO3ANKA

Волонтеры проекта «Ты не один, иди за нами» проводят много мероприятий для детей-сирот Алтайского края.

ствуют в федеральном конкурсе социальных проектов «Ты нужен людям!».

Социальный проект «Ты не один, иди за нами», автором которого является Алексей Курило из АлтГПУ, успешно реализуется на

Романовского района. Проводят стер-классы, игры, спортивные

Проблема в финансовой составляющей. Ведь все мероприятия органитрех лет волонтеры выезжают в Зато на месте активно работаем с сел, – говорит Алексей.

**Волонтеры из педвуза уча-** детские дома Павловска, Заринска, Барнаульским центром помощи детям, оставшимся без попечения для мальчишек и девчонок ма- родителей, № 3. Помогаем ребятам с 5 по 11 класс лучше понять школьные предметы, вместе готовим – К сожалению, лишний раз домашние задания. Задумались вырваться к детям не получается. над тем, как проводить занятия в режиме онлайн и таким образом подключить к учебному процессу территории края. На протяжении зуем исключительно за свой счёт. детдомовцев из других городов и

В дружном коллективе проекта – 18 добровольцев. Оксана Чуднова, Инна Еременко, Валерия Кобякова и их товарищи отдают всё тепло и заботу людям, которые так в этом нуждаются. Состав команды периодически обновляется. В основном в работе задействованы девушки. Есть несколько правил, которые им необходимо соблюдать: не давать оценку прошлой жизни ребят, не выкладывать в социальные сети компрометирующие снимки и посты, скрывать татуировки, если таковые имеются.

– Второй раз участвуем в федеральном конкурсе по программе развития социальных проектов «Ты нужен людям!». Его проводит автономная некоммерческая организация «Добровольческий центр Университета ИТМО», – продолжает Алексей. - В этом году прошли в финал, из 143 работ выбрали всего 47. В ноябре станет известно имя победителя. В качестве главного приза организаторы обещают помочь развить проект. В частности, нам нужно грамотно разработать сайт, наладить общение со СМИ, учиться выставлять новости.

Пока члены жюри выбирают лучшие проекты, каждую неделю волонтеры продолжают заниматься с мальчишками и девчонками, оставшимися без попечения ро-

Екатерина ЗЕЛЕНОВА (фото из личного архива А. Курило)



## —— 16 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ДОЗНАВАТЕЛЯ ⊢——

# Эмоции не для слабых

На службу в органы внутренних дел выпускница АлтГТУ Юлия Цейзер пришла десять лет назад. Сегодня она уже опытный сотрудник, дознаватель отдела дознания МО МВД России «Славгородский», капитан полиции.

Различные причины мотивируют молодых людей выбирать не самую легкую профессию полицейского. У Юлии была мечта – получить юридическое образование, однако в силу определенных обстоятельств она стала экономистом. Когда девушке предложили поступить на службу в органы внутренних дел, решила попробовать себя – и оста- меня поймут, но мне нра- меняет человека даже с мяглась. И сегодня она нисколько не сожалеет об этом решении. специфике, – говорит Юлия. его по-другому смотреть на



вится моя работа при всей ее ким характером, заставляет

Капитан полиции Юлия Цейзер. – Не многие, наверное, – Конечно, служба в полиции

многие вещи, делает более жестким, суровым. Но без этого мы вряд ли могли бы выполнять наши повседневные обязанности. Несмотря на то, что мы расследуем

вспоминаются с содроганием, как, например, случай в Шумановке, когда минувшей весной на поминках родителей два родных брата устроуголовные дела только по или поножовщину и один из

преступлений. Одни из них

## «Служба в полиции заставляет ЧЕЛОВЕКА СМОТРЕТЬ ПО-ДРУГОМУ НА МНОГИЕ ВЕЩИ».

убийством, негативных эмоций нам, поверьте, хватает. Отдыхаешь от всего это в семье, где тебя всегда поймут и поддержат.

У нашей героини за плечами множество расследованных дел и выездов на места

определенным, не тяжким них, ранее судимый, зарезал статьям, например, кражи, другого. Но есть истории, нанесение побоев, угроза которые вызывают улыбку. Несколько лет назад в селе Подсосново гражданские супруги трижды проникали в один и тот же магазин. На первые два дела они шли с меньше встречались нарушицелью наживы, а вот третий случай стал особенным: магазин мужчина и женщина «по-

сетили» лишь для того, чтобы устроить себе романтический ужин при свечах и с вином в честь очередной годовщины совместной жизни.

– Ну должен же я был в этот день сделать своей женщине какой-то особенный подарок! - заявил в свое оправдание уже после задержания глава

Закономерным итогом такой вот криминальной «романтики» стал тюремный срок для каждого из супругов.

16 октября Юлия Цейзер нальный праздник – День дознавателя. Желаем нашей героине и всем ее коллегам, чтобы в их работе как можно тели закона.

> Юрий БАРСУКОВ (фото автора)



# Их зовут - «Самураи огня»

Что общего между сифоном для газированной воды и порошковым огнетушителем? Если в квартире произошла утечка газа, можно ли включать свет? А бить стекла в окнах дома во время пожара?..

Ответы на эти и другие вопросы не вызовут затруднения у членов дружины «Самураи огня», что при Центре спорта и творчества Кытмановского района. Ребята в совершенстве владеют навыками пожарной безопасности. Кроме того, могут выполнить боевое развертывание, за считаные секунды свернуть огромный пожарный рукав в двойную скатку, наложить шину при переломе... И это далеко не всё, что нужно уметь юному пожарному.

– А ещё мы знаем, как накладывать повязки при ожогах и травмах. Это очень полезные навыки. В случае чего не растеряемся, – объясняют подруги Аня Пегова и Алёна Воропаева свой интерес к пожарному ремеслу.

Дружина пользуется большой популярностью у местных мальчишек и девчонок 12 – 14 лет. Ребята много тренируются, чтобы быть в хорошей спортивной форме, организуют тематические выставки, агитбригады, конкурсы, мастерски оформляют участники краевой профильной стенгазеты. Очень любят встречи с кытмановскими «самураями» детсадовские малыши.



Юные пожарные Анна Пегова и Алёна Воропаева.

ТЫСЯЧ ПОДРОСТКОВ НАСЧИТЫ-ВАЕТ ДВИЖЕНИЕ ЮНЫХ ПОЖАРНЫХ В КРАЕ

«Самураи огня» - постоянные смены, которая проходит в лагере «Дзержинец» Павловского района. Эту поездку школьники с нетерпением

С.Г. ЯКОВЛЕВА

ждут целый год. Ведь это не только бесплатная возможность хорошо отдохнуть в компании единомышленников, но и показать себя, научиться чему-то новому. Перед тем как отправиться в лагерь, ребята оттачивают теоретические знания на практике в пожарной части. С местными героями-огнеборцами их связывает давняя дружба.

– После обучения в лагере наши дети практически становятся готовыми пожарными. А восьмиклассник Алексей Ларионов уже твёрдо решил связать свою судьбу с этой

профессией, - говорит руководитель объединения Ольга Копылова.

Движение юных пожарных в Алтайском крае успешно развивается, в настоящее время его участниками являются более 6 тысяч подростков. В этом году профильная смена была посвящена 125-летию Российского пожарного общества и 90-летию со дня образования государственного пожарного надзора. И хотя кытмановская команда не заняла призового места, но некоторые ребята показали довольно высокие результаты в отдельных конкурсах. Вячеслав Пегов стал первым в ориентировании, Софья Никонорова победила в самом сложном этапе пожарной эстафеты - тушении горящей жидкости. Также кытмановцы отличились в конкурсе дефиле, заняв третье место из 17 команд. Оригинальную модель пожарного костюма ребята смастерили своими руками.

«Самураи огня» – единственное на сегодня объединение в районе, где подростки могут получить основы военной подготовки. Такая работа формирует многие полезные навыки и умения, закаляет характер. Юные пожарные с радостью примут к себе в команду ребят, которые умеют быть верными товарищами, готовыми в любую минуту прийти на

Ольга РОДИОНОВА



## (фото автора)

## ВОТ ЭТО ДА! —

## Кошкафармацевт

Кошка из Барнаула стала претендентом на звание «Главный котик страны» в одноименной передаче на Первом канале. Ее назвали котом-фармацевтом.

Питомец живет в одном из зоомагазинов города. «Мы считаем, что наша кошка – лучшая в мире, потому что она такой же продавец, как и мы. Она может консультировать, может провожать людей. Практически каждого встречает, мяукает. Полноценный сотрудник, третий человек в смене», – рассказывают в аптеке для животных.

Зарплата кошки-фармацевта – это корм. Более двух лет она живет в магазине, куда попала в плачевном состоянии. Жена директора торговой точки принесла ее в коробке. Поначалу кошку звали Шкуркой, потому что у нее не было шерсти. Со временем ее выходили и она стала Люсей. Кошку хорошо знают посетители, приносят ей из дома лакомства.

Алёна ИВАНОВА

## Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

## Сообщение о торгах по продаже имущества должника КФХ Попова А.А.

Организатор торгов (ОТ) – конкурсный управляющий (КУ) Поляков Михаил Викторович (ИНН 222504861184, СНИЛС 048-007-99666, r. Барнаул, пр. Космонавтов, 6-б, офис 1-в, почтовый адрес: 656002, r. Барнаул, а/я 130, тел. 34-55-61, m.khabidova@rambler.ru, Ассоциация «УРСО ĂУ»: ИНН 5406240676, ОГРН 1025402478980, 644122, г. Омск ул. 5 Армии, 4, 1) сообщает, что 02.10.2017 г. на площадке ООО «Аукционы Сибири» (www.ausib.ru) (далее – ЭТП) торги  $N^2$  5228-ОАОФ по продаже производственно-технологического комплекса (ПТК) должника КФХ Попова А.А. (ОГРН 1022200510947, ИНН 2231001252, КПП 223101001, № ПФР 032-001-004560, 658123, Алтайский край, Алейский район, с. Малиновка, ул. Центральная, д. 83, кв. 2, реквизиты: «СИБСОЦ-БАНК» ООО г. Барнаул, к/с  $N^{\circ}$  30101810800000000745, БИК 040173745,  $N^{\circ}$  р/с для задатков – 40702810600002663586, р/с для оплаты по договору купли-продажи: 1) в части незалога –  $N^{\circ}$  40702810300002663501; 2) в части залога – № 40702810200002663588), назначенные на

06.10.2017 г., признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок. ОТ объявляет о проведении 24.11.2017 г. на ЭТП повторных торгов в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений о цене. Лот № 1 – ПТК Крестьянское хозяйство Попова Анатолия Алексеевича (в т. ч. автотракторная и с/х техника, права аренды и земли с\х назначения) – начальная цена – 1 890 724,50 руб. Ознакомление с ПТК, его характеристиками, документами, иму ществом, проектами договоров о задатке, купли-продажи, порядком участия в торгах на сайте ЭТП, у ОТ в рабочее дни с 09.00 до 16.00 по местному времени по предварительному согласованию с ОТ. Шаг аукциона – 5% начальной цены. Для участия необходимо в срок для подачи заявок оплатить по реквизитам должника задаток (10% начальной цены) и предоставить заявку на участие, содержащую следующие сведения и документы: а) обязательство соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес, выписку из ЕГРЮЛ/ЕГРИП, выданную не ранее 30 дней до даты подачи заявки (юридические лица, предприниматели); в) Ф.И.О., паспортные данные, место жительства, документы, удостоверяющие личность (физические лица); г) номер телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика; д) заверенный перевод на русский язык до-кументов о регистрации юридического лица/предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (иностранные лица); e) документы, подтверждающие полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; ж) сведения о наличии, отсутствии, характере заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего, а также саморегулируемой организации, членом или руководителем которой является управляющий; з) в установленных законом случаях – согласование уполномоченного органа/лица на участие в торгах, оплату задатка, совершение сделки. Заявка и документы в форме электронного сообщения, подписанного электронной цифровой подписью, подаются (здесь и далее время московское) с 00.00 16.10.2017 г. по 05.00 21.11.2017 г., предложения о цене – с 06.00 24.11.2017 г., итоги торгов подводятся 24.11.2017 г. в 07.00 посредством электронного докумен тооборота на сайте ЭТП. Победитель – участник, предложивший наибольшую цену за лот. Договор купли-продажи заключается по адресу ОТ не позднее 5 дней с даты получения предложения КУ о его заключении, оплата – 30 дней со дня подписания по реквизитам должника. Преимущественное право приобретения имеют лица, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции и владеющие земельными участками, непосредственно прилегающими к земельному участку должника, в случае их отсутствия – с/х организациям, КФХ, расположенным в той же местности, что и должник. Указанные лица могут заявить о своем же лании приобрести имущество и имущественные права в течение месяца с момента опубликования объявления о продаже в газете

#### Сообщение о торгах по продаже имущества ЗАО «Завод алюминиевого литья»

Организатор торгов (далее ОТ) Горин Андрей Владимирович, ИНН 222506323375, СНИЛС 0470110059, 656002, Алтайский край, г. Барнаул, а/я 3722, a.gorin22@mail.ru, тел.+(3852)534-863 (Некоммерческое Партнерство – Союз «Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих «Альянс управляющих», 350015, г. Краснодар, ул. Северная, д. 309, ИНН 2312102570, ОГРН 1032307154285) проводит повторные торги на электронной торговой площадке «MЭTC» по адресу https://www.mets.ru/ (далее ЭТП) в форме публичного предложения с открытой подачей предложения о цене имущества закрытого акционерного общества «Завод алюминиевого литья», ОГРН 1022201387361, ИНН 2223005260, КПП 222301001 (656023, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Космонавтов, 8/30), в конкурсном производстве по реше нию Арбитражного суда Алтайского края от 21.04.2015 г. по делу № А03-10528/2014, определением арбитражного суда Алтайского края от 04.10.2017 г. по делу № А03-10528/2014.

Лот № 1 в составе: Железнодорожный путь № 1, назначение нежилое, протяженностью 43,2 м, расположенный по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, проезд 9-й Заводской, д. 32-б/7 (жд), 576/5000 долей в собственности. Кабельная ЛЭП 6 кВ, назначение коммуникационное, общей протяженностью 64,076 км, длина трассы 31,3553 км, расположенная по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, проспект Космонавтов, д. 8. Начальная цена лота  $N^{\circ}$ 1 без НДС – 727 278,75 руб.

Залаток в размере 10% от цены, сложившейся для соответству ющего периода снижения цены, перечисляется до 23.59 ч. (здесь и далее время московское) последнего дня окончания соответствующего периода на счет (далее счет АУ) ЗАО «Завод алюминиевого литья», № 40702810100000894886 в ООО «Сибсоцбанк» г. Барнаул, БИК 040173745, к/с 30101810800000000745 после заключения договора о залатке. Латой внесения залатка считается лата его зачисле ния на расчетный АУ.

Снижение начальной цены продажи имущества должника осуществляется последовательно на 10% от начальной цены продажи имущества посредством публичного предложения по истечении 5 календарных дней. Устанавливается 10 этапов торгов по 5 каленларных лней кажлый.

Цена продажи имущества посредством публичного предложе ния не снижается ниже 72 727,88 руб. Заявки подаются с 00.00 ч. 15.10.2017 г. по 23.59 ч. 03.12.2017 г.

(включительно) посредством электронного документооборота на ЭТП https://www.m-ets.ru/. Для участия в торгах необходимо оплатить по реквизитам должника задаток и предоставить заявку с приложением документов на участие в торгах, содержащую сведения: обязательство участника соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов, наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), Ф.И.О., паспортные данные, место жительства (для физического лица), номер телефона, адрес электронной почты, ИНН, сведения о наличии, отсутствии, характере заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего. СРО, членом или руководителем которой является управляющий. Приложение к заявке: действительная на день представления заявки выписка из ЕГРЮЛ или ЕГРИП, документы, копии документов, удостоверяющих личность, заверенные надлежащим образом (для физического лица), копия свидетельства о присвоении ИНН, заверенная надлежащим образом (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государ ственной регистрации физического лица в качестве ИП в соответствии с законодательством соотв. государства (для иностранного лица), документы, подтверждающие полномочия руководителя (для юридического лица) или представителя (для физического лица и юридического лица) на осуществление действий от имени заявителя. Заявка и указанные документы подаются в форме электрон ного сообщения, подписанные электронной цифровой подписью. Победитель торгов – участник торгов, представивший в уста-

новленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества должника, которая не ниже начальной цены, установленной для определенного периода проведения торгов, при отсутствии предложений других участников торгов по продаже имущества. В случае, если несколько участников торгов по продаже имущества представили в установленный срок заявки, содержащие различные предложения о цене, но не ниже начальной цены, установленной для определенного периода, право приобретения имущества должника принадлежит участнику торгов, предложившему максимальную цену за это имущество В случае, если несколько участников представили в установленный срок заявки, содержащие равные предложения о цене, но не ниже начальной цены, установленной для определенного перио да, право приобретения принадлежит участнику торгов, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах. Подведение итогов торгов осуществляется посредством электронного документооборота на сайте https://www.m-ets.ru/. В день и время определения победителя, либо если заявок не поступило -04.12.2017 г. в 8.00 ч. на ЭТП.

Срок заключения договора купли-продажи не позднее 5 лней с даты проведения торгов. Срок оплаты по договору купли-продажи не позднее 30 дней с даты его заключения на счет АУ.

Ознакомление с документацией, характеристиками имущества осуществляется в течение срока приема заявок по адресу ОТ в рабочие дни с 10.00 до 13.00 по местному времени по предварительной записи по телефону ОТ.

## Алтайская ПРАВДА

БИЙСК

(8-385-4) 32-97-34